

我要上全运 有您更精彩 安徽参加全国第十三届运动会群众比赛盘点

全国第十三届运动会最大的亮点，无疑是增设了群众比赛项目。

“主要是用竞技体育的理念来推动群众体育和全民健身，为更多‘草根’选手提供了展示自我的舞台，极大地提升了群众参与全运会的热情。”省体育局群众体育处处长李永跃介绍，目前群众体育比赛已经接近尾声，安徽“草根”选手在这个大舞台上比出了成绩、展现了风采。 ■管凌 记者 江锐



小将王文君象棋夺冠



安徽五禽戏屈居亚军



安徽柔力球混双摘银



何桂英获太极拳亚军

精彩回眸

小将王文君象棋夺冠

7月13日，第十三届全国运动会群众比赛象棋决赛在天津圆满收官。在少年女子组最后一轮比赛中，此前积分排名前两位的安徽小将王文君与河北选手张晋捷狭路相逢。王文君执黑后手，经过一番苦战，最终以2:0力克对手，以6胜1负积12分的总成绩夺得冠军，为安徽军团拿下本届全运会群众比赛首枚金牌。

本次比赛7月10日在天津开赛，共有34支代表队170余名选手参加决赛，安徽三名选手倪敏、万川、王文君分别参加了男子公开组个人、男子少年组个人、女子少年组个人的比赛。比赛为期四天，共进行7轮比赛。

安徽另一名棋手倪敏获得了男子公开组个人第五名，成绩也相当不错。

安徽五禽戏屈居亚军

7月9日，第十三届全运会群众比赛健身气功决赛在天津揭开战幕。在五禽戏集体比赛中，由陈静领衔的安徽队表现出色获得9.16分，但比得到9.22分的江西队差了0.06分，最终获得亚军，为安徽军团再添一枚银牌。

据悉，全运会群众比赛健身气功决赛7月9日开幕，为期三天。获得预赛总成绩前14名的代表队，以及全运会东道主天津队和香港特别行政区代表队共16支队伍96名运动员参加决赛角逐。竞赛共设6块金牌，分别是：健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦集体项目金牌；健身气功·气舞金牌；个人赛小团体金牌（由健身气功·易筋经、五禽戏、八段锦三项个人成绩之和确定）。

闯入决赛的安徽代表队由陈静、张龙龙、纪红艳、王玉仕、王晖、赵淑华6人组成，其中陈静就是五禽戏第58代传承人。

安徽柔力球混双摘银

7月4日，在第十三届全运会群众比赛柔力球项目中，安徽网式混合双打选手刘泽琼、闻庆林发扬敢打敢拼、顽强拼搏的精神，一路高歌猛进，连胜五场，在冠军争夺战中惜败劲旅黑龙江队，最终获得亚军，为安徽夺取了第十三届全运会群众比赛项目的首枚奖牌。

本次比赛7月3日在天津大港体育馆正式拉开大幕，柔力球作为决赛阶段第一个开赛的群众项目，共计产生6枚金牌。本次比赛共吸引了来自全国17个省市共计153名运动员参加比赛。比赛共设花式集体套路、花式双人自编套路、花式单人自编套路、网式男子单打、网式女子单打、网式混合双打等6个小项。

安徽参赛的三名选手是通过两次选拔，才获得进军天津全运会群众比赛的资格。安徽网式男子单打选手蒋小宝也取得了1胜2负的成绩，获得第5名。

何桂英获太极拳亚军

7月7日，第十三届全运会群众比赛太极拳决赛在天津理工大学体育馆举行。两名安徽选手何桂英、王立金表现不俗，他们不但在赛场上展现出了安徽人的风采，何桂英更是获得了女子武式太极拳亚军。由于本次比赛高手云集，这枚银牌的分量堪比金牌。

女子武式太极拳是当日下午的最后一项比赛，何桂英在最后一组出场。在她出场前，河北队的王艳萍已经拿到了9.33的高分。在场上，何桂英用一套几乎完美的动作完成了比赛，9.28分，亚军。“拿到这样的成绩，我很知足。”走下赛场一直盯着电子大屏幕的何桂英，看到成绩后告诉记者，“这是我第一次参加全运会，成绩倒在其次，关键是要能够展现安徽太极拳的风采。” ■记者 江锐

筹备工作，有序推进

李永跃介绍，在国家体育总局竞赛规程下发后，省体育局群体处、体总秘书处、省社体中心及时召集各相关项目协会和单位召开了参赛筹备工作会议。共同研究了竞赛规程总则和各单项竞赛规程，讨论了筹备工作方案，初步明确了工作任务，要求各项目协会和单位尽快制定参赛方案。3月底，省体育局副局长陈海军带领相关处室和单位对各项参赛方案进行了梳理和研究，在此基础上制定了工作方案（讨论稿）。

省体育局党组高度重视参赛工作，4月份召开了局党组会，专题听取参赛筹备工作情况汇报，成立了由局长高维岭为组长、副局长陈海军为副组长、各有关处室共同参与的筹备工作领导小组。党组会研究通过了我省参赛方案，进一步明确了目标任务、责任分解、进度安排和工作要求。

在队伍备战方面，筹备工作领导小组定期召开会议，了解掌握各方面工作进度，统筹安排布置工作任务。各责任单位和项目协会制定了参赛方案，精心组织省级选拔赛和选拔运动员，抓好运动员科学训练等工作。群体处、体总秘书处、省社体中心注重加强和各项队伍的沟通，及时发现问题，切实解决问题。

在后勤保障方面，在省体育局党组的重视和支持下，向省财政积极争取了专项经费。根据各项目的实际情况，财务处和群体处共同细化了经费安排，制定了使用办法。各责任单位和项目协会在经费未到的情况下，克服各种困难，想了很多办法，确保了选拔赛、集训等工

作顺利开展。

在宣传方面，省体育局政法处做了大量细致有效工作，在局内、外网站开辟了宣传专栏，组织各类媒体对选拔赛进行宣传报道，宣传群众比赛意义，营造积极正面的舆论氛围。

选拔参赛，成绩不俗

“为了体现为民、惠民、乐民的宗旨，根据国家体育总局要求，安徽举办了以‘我要上全运’为主题的省级选拔赛，参与人数近3000人。”李永跃告诉记者，本届全运会提出“全民全运 健康中国”的理念，为的就是让更多人能够参与到全运会当中来。全运会群众比赛项目，可以是安徽代表团官方组队报名，也可以个人或俱乐部名义报名，还能够跨省报名，自下而上通过赛事选拔参赛选手。通过安徽省内选拔赛，我省组织了398人（含领队、教练、工作人员）的代表队参加全部19个项目比赛。除马拉松直接参加决赛外，经过全国预赛选拔，安徽共有围棋、象棋、国际象棋、国际跳棋、桥牌、柔力球、太极拳、航空模型、健身气功、轮滑（滑板）、攀岩、羽毛球等12个项目44名运动员获得了参加决赛资格。

据统计，截至目前，我省共取得1金（女子象棋）、3银（女子太极拳、柔力球网式混双、健身气功五禽戏）、1个第四名（男子马拉松）、3个第五名（男子马拉松、柔力球网式男子单打、象棋成年男子）、2个第六名（男子太极拳、航空模型遥控固定翼双机编队）、1个第八名（围棋业余混合团体）的好成绩。